

# Gyoma-Endrőd Vidéke

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Nádudvary Mihály  
könyv és papírkereskedésében  
Gyoma, Endrőd-ut  
Telefonszám: 15.

Keresztény politikai, társadalmi  
és közgazdasági hetilap.  
Szerkesztésért és kiadásért felelős:  
Nádudvary Mihály

Előfizetési árak:  
Egy negyedévre 26.000 korona  
Amerikába évré 2 dollár.  
Megjelenik minden vasárnap.  
Kéziratok nem adatnak vissza.

## Az Országos Földbirtokrendező Biróság ítélete a gyomai és endrődi földbirtokrendezés tárgyában

### I. Gyoma község:

Az országos Földbirtokrendező Biróság a házhelyekre vonatkozólag a tárgyalóbizottság javaslatában részletezett, de magából a tárgyalás adataiból is megállapítható abból a körülményből kifolyólag, hogy Gyoma község területi, népességi és népesedési viszonyainak tekintetében már eddig is túl népesnek mutatkozik, s a megfelelő munkaalkalom hiányának megállapított és kétségtelen fennforgása mellett az összes házhelyet kérelmezőknek bent a község területén házhelyekhez való juttatása a helyes gazdasági, népesedési, szociális, közigazgatási, jogrendi és jogbiztonsági követelményekkel nem volna összhangba hozható.

A belterületen csak azok részére juttat házhelyet, akiket foglalkozásuk, hivatásuk a község belterületéhez köt, akiknek közvetlen közelből vannak földjei, amelyeket a községből könnyebben művelhetnek, míg a többi házhelyhez jutottaknak a házhelyeit az alább részletesen megjelölt tanyaközpontokon rendeli kiadni, ami által egyrészt egészséges decentralizáció áll be, másrészt a tanyaközpontokon házhelyekhez jutottak a közelben kapják meg földjeiket, ami által azokat könnyebben és jobban, kevesebb idő és munkamulasztással művelhetik meg.

Az OFB. A. II. tárgyalási jegyzőkönyvhöz csatolt kimutatásban felsorolt házhelyet kérelmezőknek érdemességét megállapítja és pedig érdemes hadirokka van 4, hadiözvegy 3, földnélküli mezőgazdasági munkás 18, törpebirtokos 1, közalkalmazott és kispáros 97, vagyis összesen 123 egyén, akik hivatásuk, foglalkozásuk, vagy egyéb körülményeik miatt a község belterületén kapják meg házhelyeiket.

Mint hogy azonban házhelyek juttatása iránt újabb kérelmek is terjesztettek elő, amelyekre vonatkozólag más javaslat nincsen, az OFB. az esetleges szükségletre való tekintettel házhelyek céljaira a belterületen valamely nagyobb kiterjedésű ingatlan váltott meg. Az egyes házhelyek nagyságát az OFB. 400 □-öln állapította meg, ami a helyi viszonyoknak, a gazdasági célszerűség-

nek a házhelyhez jutók anyagi viszonyainak megfelelő, ekkora terület mellett a megépített ház közelében még kis konyhakertre is marad fenn megfelelő darab föld. A házhelyeknek 400 □-ölnben való megállapítása ellen egy oldalról sem tetéztet kifogás vagy észrevétel.

A szükséges belterületi házhelyek céljaira az OFB. megváltani rendeli:

a) Gyoma község telkesgazdái-nak a gyomai 36 sz. betétben 8131/2 hrsz. alatt felvett ingatlanából a becsotolt térrajz szerinti 4 hold 57 □-ól területet.

Gyoma község tulajdonából pedig a gyomai 13 sz. betétben 8133/1 hrsz. ingatlanból 4 hold 1461 □-öl és a 8132 hrsz. birtokrészből 853 □-öl, valamint a 8155 hrsz. birtokrészletből 18 □-öl vagyis összesen 5 hold 732 □-öl területet.

A gyomai ref. egyháznak az 1196 sz. betétben 8160 hrsz. alatt felvett ingatlanából 762 □-ölet.

A kir. kincstár (polgári iskola) 5281 sz. betétben 8133/2 hrsz. ingatlanából 258 □-ölet.

Ezek az a.) alatt felsorolt ingatlanok az u. n. Révlapos területet alkotják, s az itt megváltott földek mennyisége 10 hold 179 □-öl, amelyen 36 házhely lenne elhelyezendő és pedig főleg tisztviselő és néhány iparos, akik arra kötelezik magukat, hogy a városi mérnöki hivatal által felülvizsgálendő, de egyébként az illető egyének életviszonyaihoz és vagyoni erejéhez alkalmazkodó tervek szerint villaszerűen építkeznek, mert ez a terület a város legjobb helyén, a főter közvetlen közelében van, csak a holt-körös medre választja el a község középületeitől, s e mellett van a városi sétákert, ahol a városnak egy melegvíz forrása kilátást nyújt nyilvános gyógyfürdő létesíthetősére. Azért ezen a megváltott területen városfejlesztés és közegészségügyi szempontból rendeltlen gazdasági udvarok nem létesíthetők, s a jobb kivitelű építkezés a város helyes fejlesztésért és a közérdekét szolgálja. Folytatjuk.

## Kényszer egyezségi eljárást kért a Nagylaposi uradalom bérlője.

Az Endrőd község határában fekvő cca 4000 hold nagylaposi uradalom bérlője Szabó Sándor orosházi lakos csődönkívüli kényszeregyezségi eljárás megindítását kérte a gyulai kir. törvénytől.

Szabó Sándor kényszeregyezségi eljárási kérelmét azzal indokolja, hogy hitelezői — amikor a buza ára a 600.000 koronát elérte, — a buzatar-  
tozásokat miután azokról váltófede-  
zetet is adott — készpénztartozásra for-  
ditották át és így egy vaggon buza  
helyett cirka két vaggon vált esedé-  
kessé, közben pedig a föld, ház és  
élőjószág ára esett, úgyhogy kötele-  
zettségének eleget tenni nem tud. Mi-  
után azonban az aktívai 2.506.350.000  
koronát a passzívái pedig 2.180.769.036  
koronát tesznek ki 100 százalékos fi-  
zetést ajánl, ha a hitelezők 50 szá-  
zalékért 1925. okt. 15-ig és 50 szá-  
zalékért 1926. okt. 15-ig várának.

A gyulai kir. törvényzék május 29-re tűzte ki a kényszeregyezségi el-  
járás tárgyalását.

Endrőd község gazdátársadalma,  
— akik elestek a bérlétekből — ki-  
váncsian várják a kiegyezés eredményét.

## Az Endrőd-Gyomai Takarékpénztár R. T. befejezte tőkeemelését.

Az Endrőd-Gyomai Takarékpénztár 20.000 db. részvényt bocsátott ki, melyet az intézet régi részvényesei jegyeztek le. A részvénykibocsátás oly sikerrel járt, hogy a részvények már jóval a jegyzésre kiszabott idő előtt le voltak jegyezve. Az intézet saját tőkéje ezek után 125 millió koronát tesz ki, úgyhogy a gazdaközönség hiteligényeit a legnagyobb mértékben elégíti ki a takarékpénztár.

**Öngyilkos gyomai gazdálkodó.** Cs. Nagy Imre gyomai gazdálkodó nem valami jó viszonyban élt a családjával. A sok partvárodónak az lett a vége, hogy Cs. Nagy Imre türelme elfogyott és tegnap előtt Frommer pistolytűl halálétekéba lölt, azonnal szörnyen halt. Cs. Nagy Imre több mint egy évtizeden át volt csendősr, most is a gyomai csendőrséghez intézett búcsulevelet, amelyben öngyilkosságának okát a családi viszállykú-  
dasokban jelölte meg.

## Védekezés a hasi-hagymáz ellen.

A nyáriód beálltával közegészségügyi hatóságunk minden előzetes intézkedést megtesz, hogy a járásban veszedelmes ragályos betegségek fel ne lépjenek.

E célból dr. Eizler Vilmos járási főorvos úgy Gyoma, mint Endrőd közönségének kiadta védekező intézkedését. Az előljárásgokhoz intézett felhívás így szól:

Az a tapasztalat, hogy a hasi hagymázos megbetegedések nyár folyamán majdnem törvényszerű állandósággal fellépjenek, szükségessé teszi, hogy a megbetegedés járványoszerű fellépésének megállítására céljából következő egészségügyi intézkedéseket rendeljen el.

Tudományos kutatások egész sorozata meg állapította, hogy a hasi hagymáz leg főbb terjesztője a víz. Ennek a ténynek fölismérése nyilvánvalóvá teszi, hogy a védekezés módjának is az egészséges és kifogástalan vizsgálgatás körül kell csoportosulnia.

1) fertőzött házakban a kutak hatósági zár alá vétésének.

2) a lakosság a folyóvíz-ivástól eltiltassék és hogy a főzőedények és egyébbb élelmiszerek tartására szolgáló használati tárgyak mosására folyóvizet vagy kutak vizét ne használják.

3) hogy a tejnek és tejtermékeknek a fertőzött házakból való eladása, — piacon való árusítása, legszigorúbban eltiltassék; ezzel karöltve járjon a jelzett termékeknek általában piacon való pontos orvosi, rendőrelőnézése.

4) hogy a zár alatt nem levő kutak, valamint peckodörök haladéktalanul kitisztassanak. A lakosság figyelmé felhívandó, hogy a kutak vizét felforraltva használja, úgy ivásra, mint főzőedények tisztogatására.

5) a beteglőt kikerült váladékok, mint egyébbb anyagok fertőtlenítése messz tejfel törtéjék.

6) hogy a kutak használatától eltiltott lakosság hiányt ne szenvedjen, az előljárásgnak a feladata, hogy a lakosságnak ez irányú szükségletét kielégítse az ártéri víznek a házukhoz való jutását által.

Most már a lakosságon és az egyes előljárásgokon függ, hogy eleget tegyenek a jóindulatú orvosi tanácsnak.

## Szintársulat Gyomán.

Molnár János szinagagató elmulit hét szombatján kezdte meg szintársulatlával gyomai vendégszereplését az Erzsébetligeti pavilonban.

Megnyitott előadásán Farkas Imre népszerű operettjét a „Nótás kapitány”-t adták szépsámu közönség előtt. A bemutatkozás kellemesen lepte me a közönséget, mert ilyen jól összeválogatott művészi együttes rég nem sze-

repelt Gyomán. Elsősorban a szintársulat igazgatójáról Molnár Jánosról kell megemlékeznünk. Finom művészi képzettségével és sokoldalú tehetségsával messze kimagasló művésztsárai közül. Kicsiszolt művészi tehetségét különösen a „Kisértekek”-ben volt alkalma közönségünknek megismerni.

A bemutatott előadás minden tekintetben kifogástalan volt. Váradi Elza, mint Grite grófnő elegáns játékaival, s kissé erőfias hangjával elsőrangú művészi alakítást nyújtott. Kár, hogy molett természetével kissé megzavarja azt az összhangot, mely művészi játéka és megjelenése között van. Elsőrangú partnerrei voltak Nádassy Mici és Kormos Ferenc, kik művészi tudásuk legjavát adták. Különösen nagy és megérdemelt sikert arattak a népszerű „Átmegeg a Királyhágon” c. betétdal kifogástalan előadásával.

Az előadás sikerében nagy része volt Molnár János szinagagatonak, ki Szentmarjay ezredes szerepében elsőrendű alakítást nyújtott. Molnár Gyula mint XVII. Ferdinánd és Bartos József, mint Örmester kifogástalanok voltak.

Vasárnap délután „Lili bárónő”-t mig este ismét a Nótás kapitányt adták zsufolt nézőtér előtt. Hétfőn kellemes melódijára régi emlékekkel átszótt „Levendulát adták kicsiny, de lelkes közönséggel a nézőtérben. Az előadás méltó volt a társulat jó híréhez, több közönséget is megérdemelt volna. Váradi Elza Kamilla grófnő szerepében művészi tudása legjavát adta. Dérnyű szerepében Nádassy Mici mélyen átértett játékaival a közönség kedvence. Bartos József nehéz szerepét könnyen, igazi művészi tehetséggel oldotta meg. Külön-kell megemlékeznünk Molnár Gyula és Bánó Mihály művészi játékaikról, kik megjelenésükkel derűt vittek a szinpadra. Lotti szerepét Vajda Adél alakította bájosan, kedvesen.

Kedden volt a szintársulat első komoly erőpróbjája, mely elmondhatjuk várakozásaink felül sikerült. Ibsen világ-hírű drámáját a „Kisértekek”-et adták elsőrangú művészi előadásban. Molnár János, ez a nagyműveltségű, ritka tehetségű művész nehéz és teljes művészi felkészültséget igénylő szerepét könnyen, mesterien oldotta meg. Alakítás az Ibsen drámák legkötelesebbje volt. Vajda Adél az aggódó, gyermeket féltő anya szerepét játszott a alapos művészi felkészültséggel. Szerdán gyenge napja volt a társulatnak, úgy az előadás, mint a közönség szempontjából. A „Zsvány” c. vígjátékot adták kitünő előadásban. Az üres, semmitmondó darabba még Molnár János igazgató művészete sem tudott lelket önteni. Az előadás minden tekintetben kifogástalan volt, de hiába, mert a darab már nem a mai közönség elé való.

## H I R E K

### Publikáció.

Az olvasóközönség véleményének biztossárra lapunk kiadóhivatala elhatározta, hogy az ujonnan megnyitott publikációs rovatba hirdetések az összes gyomai újsátekben, ahol lapunkot árusítják, fel lehet adni. Ezen hirdetések legkésőbb péntek délelőtt 11-ig a következő újsátekben lehet leadni: Nádudvart könyvkereskedés, Hangya fűtőzetében. Hangya I., II. és III. sz. fűlkáiban, Sipos Sándor, Pulgor István, Kovács József, Szilágyi István, Kun Ferenec, Schröder János, Berkovics Adolf, Kovács János és Honti Antal újsátekben. Egy hirdetés ára ezer korona.

**Eszkövő.** Bartó Miklós és Szabó Ferenc e hó 21-én tartják esküvőjüket a gyomai reptemplomban.

**Köszönet.** A „Magyar Nemzeti Szóvet-ség” helyi csoportja által rendezett hazafias estély alkalmából feimerült 176.000 K. nyomda költséget Nádudvart Mihály úr a Szóvet-ségünknek ajándékozta, miert is ez uton mond hálás köszönetet a helyicsoport Elnöksége.

**Köszönetnyilvánítás.** Azon endrői zenepártoló uraknak, akik a Farkasinszki Imre és társai által rendezendő és Endrőd köz-ségben már megtartott hangversenyhez szükséges kották beszerzéséhez Finta Albert köz-ségi főjegyző úr által átadott 845.000 koronához hozzájárultak, ez uton mondunk hálás köszönetet. Különösen nagyon köszönjük Finta Albert főjegyző úr nagybucsi támogatását, aki szives volt a fenti összeg gyűjtésében jóindulatul eljárni. Magyar cigányzenészek gyomai járás csoportja nevében: Farkasinszki Imre és Dogi Gyula.

**Adomány.** A magyar cigányzenészek gyomai csoportjának Kner Izidor mintegy 800.000 K. összeget adományozott olyképpen, hogy a zenészek meghívóit, egyéb nyomdai munkáit olyan mérsékelt áron adta, hogy ez a rendezőségnek ily tekintélyes megtakarítást jelentett.

**Iparigazolvány.** A gyomai első foku iparhatóságnál iparigazolványt nyertek. Geliai Eiek endrői lakos vegyeskereskedés, Eizler Dániel könyv, bazár és déligyűmölcs kereskedés, Rontó Gyula asztalos, Cselei János kerégyártó iparra.

**Sertésorbánc Gyomán.** Mint hivatalos megállapítást nyert, a sertésorbánc Gyomán szórányosan fellépett. Elyelőre a piacok bezárásáról nem történt intézkedés.

**Iparlemondás.** Hornok Istvánné endrői lakos csizmadia, Iszó László gyomai lakos ács, Imre Istvánné gyomai lakos baromfi és tojáskereskedő iparukról lemondottak.

**Alapszabály jóváhagyás.** A belügy-miniszter az endrői katólikus legényegylet alapszabályait jóváhagyta.

**A Korona mozgósínház Endrődön** pünkösd napján Napkelet hercege című drámát vetíti. A darab egy modern mese a szerelemről és a férfihűségről. Ezenkívül Mukai a hős 2 felvonásos vígjáték is bemutatásra kerül.

## Vatay Gábor asztalos, Gyomán Kossuth Lajos-u. 737 sz.

Készburorokat, modern keményfa- és hajlított székeket állandóan raktáron tart. Elvállal és készít megrendelésre épület- és buror-asztalos munkát elsőrendű kivitelben.

Jó munka!

Ipartelepe motorerőre berendezve.

Szolid árak!

## Krónika.

*Bodrosodik szépen, busan  
A saláta és a spenót,  
Ehelt a szegény ember  
Ezt a sok-sok földi jót.*

*Legfelebb ha gondolkodik,  
Akkor lesz az arca büs,  
Mert hogy tisztas nagy távolban  
Marad minden, ami hus.*

*Na de hát ez nagy melegben  
Igen gyomorterhelő,  
Most tisztán az üde zöldség  
Ami uj s elökölő.*

*Ez a május smaragdgyöngye,  
Ez a zöld szín, semmi más  
És ez a színesszejtársás  
Közügyünkben is csodás.*

*Igy zöld mind a járdaprogamm.  
Mert micsoda élvezet,  
Hogyha nincs mellette árok  
Ami vizet élvezet.*

*E nélkül a járda mellett  
A víz át és összejut,  
S horoggal kell keresni hogy  
Hol is van a kövesut.*

*Zöld most a föld és a nyílttér  
Mi hetenként megjelen,  
Szép zöld képét adja annak  
Ami mult, jövő s jelen.*

*Zöld a parancs, hogy jelentsük,  
Hogy mennyi a zöld vetés,  
Hiszen akármennyi volna  
Az adóba mind kevés.*

*Zöld az sztal s a gondolat,  
Hol fundálnak ennyi jót,  
Ezért nem jut nekünk semmi,  
Csak saláta és spenót.* — ó.

**Országos vásár Gyomán.** Gyoma községben a legközelebbi országos vásár folyó 1925. évi május hó 22—24-ik napjain fog megtartatni és pedig: 22-én hasított körmű, 23-án ló és 24-én kirakodó vásár. Figyelmeztetik a közönség, hogy a lóvásárra szekerembe fogott lovakkal csak az esetben szabad behajtani, ha a szekerembe fogott lovak szabályszerű marhalevéllél el vannak látva és, hogy a vásártérren kívül kellő marhalevéllél el nem látott és a lóvásárra be nem bocsátott lovakkal való csoportosulás szigorú büntetés terhe alatt tilos. — Figyelmeztetnek egyben az érdekeltek arra, hogy az eladott állatok vételárát pontosan valják be s a bevallást úgy a vevő, mint az eladó írják alá, mert ellenesetben a járlat átirást hátráltatják, a vételár elutikolása pedig adócsales, mely szabadságvesztés büntetéssel büntetettik. Vésmentes helyről mindenféle állat felhajtható.

## Zsoltárok

börkötésben, csontkötésben nagyválasztékban kaphatók Náduváry Mihály könyvkereskedőnél Gyomán. Legalkalmasabb mennyasszonyi ajándék. Részleltetési kedvezmény.

# S P O R T

## OMTK—GySC 4—0 (3—0) bajnoki

GySC: Eke, — Fekete, Elek, — Tóth Kiss, Lach, — Malatinszki, Bogorin, Oláh, Papp I. Bírő.

Az orosházi munkáscsapat ellen nagyobbrészt ifjúságiakkal játszó GySC uccsa gólarányu vereséget szenvedett utolsóelőtti bajnoki mérkőzésén.

A játék az első félidő 25-ik percéig változó volt, de mikor azonban a jól játszó Fekete egy durva fault miatt kiállt, az orosházi csapat fölénybe került, s már az első félidőben 3 gólt ér el, míg a második félidőben a gólok számát négyre szaporította. A GySC-ből kitűnt Eke a kapuban, valamint Fekete és Lach a védelemben.

## Turul—GyMTE 3—1 1-1 bajnoki.

Az elmúlt vasárnap játszotta le a helybeli munkáscsapat utolsó bajnoki mérkőzését, mely a Turul győzelmét hozta meg.

Az erősen tartalékoltt gyomai csapat az első félidőben még tartotta magát, a második félidőben azonban a Turul a kifulladás MTE-nek két gólt rug, miáltal a győzelmet magához ragadta. Az MTE-ből Kovács szűkség kapus és Rozsnyai, mint csatár tűnt ki.

# NYILTÉR

E rovatban közöltékért felelősséget nem vállalunk

Megbolodogult férjem tragikus elhunyna körül támadt mindenféle gyanúsítgatások eloszlatására nyilvánosságra hozom a megbolodogult húdúszavait, melyeket a nagyrabecsült csendőrségünkhöz intéztem.

„Hát nem bírom és nem bírom, nem bírom tovább elviselni az én bánatomat, mert először a csendőrségnél, majd másodsor a rendőrségnél voltam nagyon jó helyen, de szülieim nem hagytak békét, míg hazam vehettek a háborúságra és most látom, hogy helyt adnak annak, ki már egyszer meghuzta és meggyalázta őket.

Most visszatérek kedves feleségemhez és gyermekemhez, sajnátom hogy árvának kell, hogy legyen az én Lajos fiam, de ha jó nevelője lesz ember lesz abból, ha már a sors így hozta, hogy árvaságra kell jutnia...”

Ezek a megbolodogult férjem búcsúszorai.

Özv. Cs. Nagy Imréné.

## Publikáció.

1—3 Honti Antalnál 500 kgr. szemes-tengeri, 1 gyermek sportkocsis és 1 lábon álló öntött spherball eladó.

Kovács Lajos postamester urnak 1 kéveköltő arató gép, 1 fúkaszó és nádja van eladó.

1—5 Eladó szódavizgyártó gép, 100 lveggel köröstarcsatanyai állomás mellett Tóth János vendéglősnél.

## Figyeljen a minőségre!...

Előnyösen csak így vásárolhat!... Használatban a legolcsóbbnak mindig csak a valódi „Franck kávépótlék” bizonyult és pedig kitűnő minőségénél fogva!

Ügyeljen bevásárlásainál gyári védjegyünkre, a „kávédarálóra”!

Kruchoi Gyulának Pusztá-Percesen 4 hold hereföldje nyári használatra kiadó. Dr. Kató Józsefnek a Siratóban 2 hold her földje nyári használatra kiadó.

Egy vadászgyevert eladó Mácz Ákos győgszeresznél.

Attila ucca 1242 szám alatt 1 diván és 1 vas spherball eladó.

Attila ucca 1251 számú ház szabadkézből eladó, mely 2 szoba konyha 2 kamra és több mellékhelyiségből áll. Ért. lehet Kereki Antal 1364 számú. házánál.

B. Kiss Istvánnak egy hatkés heretermése egy vágásra buzáért eladó. Értekezni lehet 2351 tanyaszám alatt. Nagygyát mellett.

Selyem-ucca 435 szám alatt egy jókarban levő szabadonfutó kontrafékes kerékpár jutányos áron eladó.

Volt Kovács Péter-féle téglagyár 20 hold földdel három, esetleg öt évre haszonbérbe kiadó, ugyanott használt nád is van eladó, bővebbet Kovács Jánosnál 400 sz. a.

Nagy Mihály 613 sz. a. lakosnak 6. h. heréje egyszeri, vagy kétszeri kaszálásra eladó.

A gyomai fogyasztási és értékesítő szövetkezet igazgatósága értesíti a tagjait, hogy a rendkívüli gyűlés határozata értelmében 30 napon belül mindenki vegye át igazolványát 1000 korona ráfizetéssel, vagy aki ezt nem akarja, úgy részvényenként 2000 koronát ezen idő alatt átvethet Kovács Jánosnál 400 sz. a.

A Fogyasztási és értékesítő szövetkezetnél jegyzett üzletrészeket bármily mennyiségben megvesz Kruchoi Lajos 399 sz. a.

Csapó István házánál egy hízó eladó. Kertész-u. 351 sz. a.

A gyomai szeszüzem részjegyeiből körülbelül 1200 db 2000 koronájával eladó, bővebbet Kovács Jánosnál 400 sz. a.

Özv. Bíró Bélánéknál 514 sz. a. egy lánc hereföldje egyszeri használatra kiadó.

A Selyem-ucca. 407 sz. ház és egy küléim eladó, ugyanott egy és fél ballai járs nyári használatra kiadó.

Kistempom-u. 1315 sz. a. 2 szoba bútor eladó.

Egy ügyes fiu tanulónak felvételik Petik bádósognál Endrőd-ut.

Eladó 2 ballai járs, 1 stóllós és gyümölcsös Pocsoskerthe, Szatmári Bálint Hantos kertje és háza, Vincze Lajos 2360 négyyszögletes cifra kertje, Ambrus János 4400 négyyszögletes cifra kertje, 30 db. sertésrács nyári használatra, kiadó, 60 h. forgásbirtok 10 évi fizetésre, Máday féle 5 h. kölesfenn. É. dr. Gazy megbizottjánál Bottlik A.-nál Hantos kert. 1563.

**Szobafestést művészi kivitelben végez,**  
esetleg új buzáért is vállal  
**Kovács Mátyas** (Arva-ucca 795. szám alatt)



Minden doboz sarkában  
pörkölt szemeskávét van  
Kgr.-ként kb. 8000 K értékű.

Minden takarékos  
asszony ezt vegye  
Kávéjába ezt tegye!

Válogatott cikóriából készült!



**RÉSZLETFIZETÉSRE**  
újból kaphatók a  
**SINGER VARROGÉPEK**  
SINGER CO. MANHATTAN, N.Y.

Fekete Lajos mű-  
szerész, Gyoma,  
Rákóczy-ut 670.

**WALTER MAGANTANFOLYAM**  
Budapest, VIII. Rákóczi-ut 51 sz.  
Előkészít középiskolai összegvont magánviz-  
gákra, érettségire, vizdikiéket is.  
Tiszteviselőknék nagy  
kedvezmény.

## Gazdasági gépek

u. m. vetőgép, egyes és kettes  
ékek, morzsolók, darálók, répa- és  
szecskavágók stb. a gyomai „Han-  
gya” raktárában állandóan a leg-  
jutányosabb árban kaphatók. Fent-  
nevezett gépek augusztusi fizetésre  
is beszerezhetőek.

**Gyomán**  
Selyem ucca 440 sz.  
ház eladó.

A Gyomai Gazdasági Takaré-  
péntzár Részvénytársaság

## Endrődi-uti háza

melyben három üzlethelyiség és három  
lakás van, eladó. Az eladási feltételek  
a Gyomai Takarékpénztárnál  
megteudhatók.

Eladó Lányi István Tiszamalom melletti  
háza. Értekezni lehet Szerető Istvánnál 318  
számu háza.

## DANICA műtrágya.

18 százalékos szuperfosz-  
fát 75 kgr.-os zsákokban  
zsákkal együtt 130.000 K.  
Kedvező fizetési feltételek  
mellett kapható:

WAGNER M. FIAINÁL  
Gyoma. Telefonszám: 22.

Női és leányka  
kalapujdonságok  
gyász kalapok, gyászfátyolok nagy  
választéka  
Königsthálné  
divatszalonjában.  
Gyoma Iványi házban.

## Földes „Margit Crème“

világhírű arcszépítő.

Arc, kéz és test ápolás Földes

## „Margit Crème“

mel a legeredményesebb.

Ódít, szépít, fiatalít a világhírű Földesféle

## „Margit Crème“

Kapható: patika, drogéria és Illatszertárban

Ha sikert akar elérni, úgy hirdessen  
a „Gyoma-Endrőd Vidéke”-ben.

# Wells Nagy világ- története magyarul

Több száz illusztrációval, térkép-  
és grafikonmelléklettel. A ma leg-  
jelentősebb írói alkotása, törté-  
ténelem a XX. század szem-  
szögéből nézve a XX. század  
embere számára. Világsiker! Az  
angol és német kiadás 4 millió  
példányban kelt el. A lexikon alakú,  
640 oldalas, egésvászonkötésű  
könyv ára 665.000 korona. Elő-  
zetes megrendelés esetén csak  
441.000 K, mely összeg május  
hótól kezdődőleg havi 63.000  
K-ás részletekben törleszthető.

Előfizetéseket elfogad  
lapunk kiadóhivatala.

Férfi és gyermekruha  
nagy választékban kapható  
**Fekete Elek**  
szabó gyomai üzletében.  
Fizetés új búzában is.

## KERESKEDŐKNEK

szájjal és gázzal felfújható amerikai  
**léggömbök**  
gázpalackok töltéséhez bizományba 14 napi  
elszámolásra vidékre is szállít gyári áron.

Az ország legelső beszerzési forrása:

## THERAPIA

Budapest Nagymező-u. 14. Telefon: 120-43.  
Felirásos reklámballonokat azonnal szállítunk!  
Vidéki képviselők kerestetnek.

**Modiano**  
**cigaretta-**  
**papír** 1000 koronáért kap-  
ható **Nádudvary Mihály**  
könyvkereskedőnél Gyomán.

**Visszamaradt** régebbi  
**Aller lapok** darabonként  
**4000 koronáért** kap-  
hatók **Nádudvary Mi-**  
**hály** könyvkereskedésében.